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PREFEITURA MUNICIPAL DE IRITUIA

CONCURSO PUBLICO - PROVA OBJETIVA: 01 de outubro de 2017

NIVEL MEDIO
TECNICO EM LABORATORIO

Nome do Candidato:

N° de Inscricao:

Assinatura

INSTRUCOES AO CANDIDATO

1. Confira se a prova que vocé recebeu corresponde ao cargo/nivel de escolaridade ao qual vocé esta
inscrito, conforme consta no seu cartdo de inscricdo e cartdo-resposta. Caso contrario comunique
imediatamente ao fiscal de sala.

2. Confira se, além deste BOLETIM DE QUESTOES, vocé recebeu 0 CARTAO RESPOSTA, destinado & marcacéo das
respostas das questdes objetivas.

3. Este BOLETIM DE QUESTOES contém a Prova Objetiva com 30 (trinta) questdes, sendo 10 de Portugués, 05 de
Matemética e Raciocinio Logico, 05 Noc¢des de informética e 10 de Conhecimento Especifico. Caso exista alguma falha
de impressao, comunique imediatamente ao fiscal de sala. Na prova ha espaco reservado para rascunho. Esta prova
tera duracdo de 04 (quatro) horas, tendo seu inicio as 14:30h e término as 18:30h (horéario local).

4. Cada questao objetiva apresenta 04 (quatro) opcdes de resposta, identificadas com as letras (A), (B), (C) e (D). Apenas
uma responde adequadamente a questéo, considerando a numeracéo de 01 a 30.

5. Confira se seu nome, nimero de inscricdo, cargo de opgéo e data de nascimento, consta na parte superior do
CARTAO-RESPOSTA que vocé recebeu. Caso exista algum erro de impressao, comunique imediatamente ao fiscal de
sala, a fim de que o fiscal registre no formulario de Corregéo de Dados a devida corregéo.

6. O candidato devera permanecer, obrigatoriamente, no local de realizagdo da prova por, no minimo, uma hora apés o
inicio da prova. A inobservancia acarretara a eliminagéo do concurso.

7. E obrigatério que vocé assine a LISTA DE PRESENCA e o CARTAO RESPOSTA do mesmo modo como esta assinado
no seu documento de identificagéo.

8. A marcacédo do CARTAO-RESPOSTA deve ser feita somente com caneta esferografica de tinta preta ou azul, pois
lapis ndo sera considerado.

9. A maneira correta de marcar as respostas no CARTAO RESPOSTA é cobrir totalmente o espaco correspondente a
letra a ser assinalada, conforme o exemplo constante no CARTAO RESPOSTA.

10. Em hipétese alguma havera substituicdo do CARTAO RESPOSTA por erro do candidato. A substituicdo s6 sera
autorizada se for constatada falha de impresséo.

11. O BOLETIM DE QUESTOES devera ser devolvido ao final da sua prova, juntamente com seu CARTAO RESPOSTA,
pois € o Unico documento valido para o processamento de suas respostas.

12. Sera automaticamente eliminado do Concurso Publico da Prefeitura Municipal de IRITUIA o candidato que durante a
realizacdo da prova descumprir os procedimentos definidos no Edital n°® 001/2017 do referido concurso.

Boa Prova.






PORTUGUES

Leia o texto abaixo para responder as questdes de 1 a 10.
A gente ndo envelhece: os outros é que vao ficando mais novos

Antonio Prata

"A gente ndo envelhece: os outros é que vao ficando mais novos." Foi 0 que anotei
semana passada no meu caderninho, assim que percebi ser o mais velho da reunido, numa
agéncia de publicidade.

N&o chegou a ser dolorido, tenho s6 39 anos e, embora as costas doam toda
manha e as entradas estejam quase encontrando as saidas, & na nuca, ainda é mais
provavel que eu ande de graca no 6nibus por conta de um mestrado — por que ndao? — do
que por ter atingido a assim chamada — arght! — "melhor idade". Mas que foi estranho ser o
mais velho da sala, foi.

Desde que me entendo por gente, envelhecer sempre significou sair de uma fase
10 pra entrar, como 0 mais novo, na seguinte. Vocé estd muito velho pra ser crianca, passa a
11 ser um adolescente novinho. Estd muito velho pra ser adolescente, passa a ser um jovem
12 adulto. Mas quando fica muito velho pra ser jovem adulto ndo passa a ser um velho
13 novinho, n&o se transforma em um jovem ancido. N&o existem tais categorias. E inevitavel:
14 dai em diante os outros irdo ficando cada vez mais novos.

15 Lembro bem da noite em que, num P&o de AcUcar 24 horas em Perdizes, me dei
16 conta de que tinha saido da adolescéncia. Vi uns garotos e garotas comprando Smirnoff Ice
17 e Doritos, olhei pro meu carrinho com Omo e queijo minas e compreendi que eu ja ndo fazia
18 mais parte daquela turma. Eles davam soquinhos nos bragos uns dos outros, riam, olhavam
19 pra tudo com desconfianca e desdém. Eram sentimentos que pouco tempo antes eu
20 compartilhava: a ideia de que os adultos s&o ridiculos e mediocres, a ilusdo de que seria
21 possivel se defender para sempre do marasmo, da acomodacao e do crediario mantendo o
22 cabelo despenteado e uma atitude rock'n'roll. Entdo, ali, com o sabdo em p6 e queijo branco
23 a minha frente, me senti um pouco como um punk que faz sucesso e trai 0 movimento.
24 Tentei racionalizar, pensar que era preciso lavar as roupas, comer no café da manha algo
25 mais saudavel do que as sobras frias da pizza de domingo, mas a verdade é que ja estava
26 descendo a passos largos a pirambeira (...).

27 A frustragdo com o fim da adolescéncia era consolada, em alguma medida, pelas
28 vantagens de ser jovem adulto: ser o mais novo entre meus pares bastava para me conferir
29 um certo status. (...)

30 Até que um dia, numa sala espelhada no alto de um prédio na Berrini, olho pra
31 todos os participantes da reunido, com cortes de cabelo ousados, armacdes descoladas,
32 camisas com estampas que eu entendo serem irbnicas, embora ndo entenda a ironia, e
33 percebo que ndo sou mais a novidade, hdo sou mais o jovem profissional. Sou tipo o tiozao
34 careca e bigodudo tocando xilofone, atras do Roberto Carlos.

35 N&o estou reclamando. N&o é ruim ser adulto. Digamos que sou feliz com meu
36 xilofone. S6 é um tanto desconfortavel ser o Unico a usar um caderno em meio a dez
37 cintilantes iPads. "A gente ndo envelhece: os outros é que vao ficando mais novos", anoto
38 com minha anacronica Bic. E depois: "Que diabos esse garoto quer dizer com uma camisa
39 bordb cheia de patinhos verdes?"

OCoO~NOOUA~,WNPE

Disponivel em:<http://www1.folha.uol.com.br/colunas/antonioprata/2016/09/1814415-
a-gente-nao-envelhece-os-outros-e-gue-vao-ficando-mais-novos.shtml>
Acesso em: 1 set. 2017.

1 O que levou o autor a sentir que esté envelhecendo foi o fato de

(A) ter completado recentemente 39 anos.

(B) ser a pessoa mais velha de uma reunido.

(C) poder andar de graca em transporte publico.

(D) néo aceitar cabelos ousados, armacdes descoladas e camisas estampadas.


http://www1.folha.uol.com.br/colunas/antonioprata/2016/09/1814415-%20%20%20a-gente-nao-envelhece-os-outros-e-que-vao-ficando-mais-novos.shtml
http://www1.folha.uol.com.br/colunas/antonioprata/2016/09/1814415-%20%20%20a-gente-nao-envelhece-os-outros-e-que-vao-ficando-mais-novos.shtml

2 O enunciado em que o autor, de certa forma, ndo admite estar envelhecendo é

(A) “Sou tipo o tiozao careca e bigodudo tocando xilofone, atras do Roberto Carlos” (€. 33 e 34).

(B) “... ainda é mais provavel que eu ande de graga no 6nibus por conta de um mestrado — por que
nao? — do que por ter atingido a assim chamada — arght! — ‘melhor idade™ (€. 5 a 7).

(C) “Entao, ali, com o sabdo em po6 e queijo branco a minha frente, me senti um pouco como um punk
que faz sucesso e trai o movimento” (€. 22 e 23).

(D) “Tentei racionalizar, pensar que era preciso lavar as roupas, comer no café da manha algo mais
saudavel do que as sobras frias da pizza de domingo, mas a verdade € que ja estava descendo a
passos largos a pirambeira” (€. 24 a 26).

3 A anotagao que faz o autor, “A gente ndo envelhece: os outros é que vao ficando mais novos” (€. 1 e
37),

(A) é uma forma de lamentar-se por estar envelhecendo.

(B) denota sua inteira aceita¢do por ter atingido a melhor idade.

(C) revela o marasmo e a acomodacao préprios da idade adulta.

(D) sugere uma certa resisténcia ao processo de envelhecimento.

4 Para Antonio Prata, ndo é indicio de envelhecimento
(A) as dores nas costas.

(B) o fato de ter 39 anos.

(C) as entradas quase na nuca.

(D) a utilizagéo de caderno e de caneta BIC.

5 Para o autor, envelhecer sempre significou

(A) voltar a ser crianga novamente.

(B) transformar-se em um jovem anciao.

(C) passar a olhar para tudo e para todos de modo diferente.

(D) sair de uma fase para entrar, como 0 mais novo, na fase seguinte.

6 O vocabulo por que / porque esta grafado incorretamente em

(A) Ele ndo era mais a novidade porque envelhecera.

(B) Por que razdo nao entendia a ironia dos jovens?

(C) Nao sei porque razao se nomeia a velhice de melhor idade.

(D) Era dificil compreender o porqué de os jovens usarem uma camisa bordd cheia de patinhos verdes.

7 No trecho “Eles davam soquinhos nos bragos uns dos outros, riam, olhavam pra tudo com
desconfianca e desdém” (€. 18 e 19), os verbos expressam

(A) acles passadas que se repetiam.

(B) agbes que habitualmente acontecem.

(C) simultaneidade de agbes momentaneas relacionadas ao presente.

(D) ac¢bes ndo habituais ocorridas antes de outras agdes ja concluidas.

8 O vocabulo “certo” é pronome indefinido no enunciado

(A) O certo € que todos nés vamos envelhecer: ninguém escapara.

(B) Certo, ele era o unico a usar um caderno em meio a dez cintilantes iPads.

(C) Ser o mais novo entre seus pares bastava para lhe conferir um certo status.

(D) Ele esta certo de que ndo somos nos que envelhecemos, sdo os outros que vao ficando mais
Nnovos.

9 O conectivo que melhor explicitaria a relacdo sintatico-semantica entre as oragdes do periodo “Néo
chegou a ser dolorido, tenho sé 39 anos” (€. 4) seria

(A) porque.

(B) todavia.

(C) embora.

(D) portanto.



10 O sentido e a correcdo gramatical do texto seriam mantidos caso

(A) o vocabulo “costas” (L. 4) fosse flexionado no singular.

(B) os travessdes fossem substituidos por parénteses em “— arght! —"(€. 7).

(C) a particula “se” fosse deslocada para depois do verbo em “néo se transforma” (€. 13).

(D) se substituisse a forma verbal na expressao “me dei conta” (€. 15 e 16) por me dava conta.

MATEMATICA

11 Certo ano, a temperatura em Irituia teria variado conforme o grafico abaixo:
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O grafico indica que, em Irituia, em todos os meses desse ano, a temperatura
(A) maxima aproximou-se de 40°.

(B) minima aproximou-se de 15°.

(C) média aproximou-se de 26°.

(D) minima aproximou-se de 25°.

12 Jodo chefiava uma sec¢éo da prefeitura e tinha alguns processos para serem divididos entre ele, Ana,
Pedro e Rita. Jodo ficou com 40 processos, deu 20 para Ana, metade do que sobrou ele destinou a
Pedro e os 30 restantes ficaram com Rita. A quantidade de processos, que foi dividida entre os quatro,
eraigual a

(A) 140.

(B) 130.

(C) 128.

(D) 120.

13 Um boleto de R$ 300,00 sera pago com atraso de 20 dias (dois ter¢cos do més), e o vendedor cobra
multa de 2% e juros de 1% por més de atraso. O valor a pagar sera de

(A) R$ 308,00.

(B) R$ 309,00.

(C) R$ 303,00.

(D) R$ 307,00.



14 Em uma sala retangular, com oito metros de comprimento por seis metros de largura, serédo
colocados porcelanatos quadrados com cinquenta centimetros de lado. A quantidade minima de
porcelanatos necessarios para cobrir essa sala € igual a

(A) 190.

(B) 192.

(C) 196.

(D) 200.

15 Cinco servidores cadastrariam quatrocentas pessoas em um programa social, trabalhando seis
horas por dia, durante quatro dias. Depois do primeiro dia de trabalho, dois servidores adoeceram e
foram afastados, restando, para os demais, realizar o cadastro de trezentas pessoas em trés dias. A
carga horaria de trabalho diario, para os servidores que permaneceram trabalhando, passou a ser de
(A) 10 horas.

(B) 9 horas.

(C) 8 horas.

(D) 7 horas.

INFORMATICA

16 Para colar ou incorporar o contetido da Area de Transferéncia em um documento do Microsoft Office
Word 2010 (instalagédo padrao) com um formato especificado (Colar Especial), utilizam-se as teclas

(A) <Shift> + <Alt> + <V>,

(B) <Alt> + <Ctrl> + <V>,

(C) <Ctrl> + <Shift> + <V>,

(D) <Ctrl> + <Tab> + <V>.

17 Numa planilha eletrénica (Microsoft Office Excel 2010) séo informados os valores 10, 20, 20 e 30,
respectivamente nas células Al, A2, B1 e B2. O valor visualizado na célula C1, ao inserir a seguinte
formula, é

Férmula

=SOMA(A1;B1:B2) + MEDIA(A1:B1;B2)

(A) 75.
(B) 95.
(C) 80.
(D) 100.

18 Um internauta informa no seu navegador Web uma URL (Uniform Resource Locator), a qual é
utilizada para a localizagédo de informacdes necessarias para qualquer recurso na Web. Sdo exemplos
de URL escritas INCORRETAMENTE as que seguem, EXCETO o exemplo

(A) httx://www.exemplourlx.com.br.

(B) url/mww.exemplourlx.org.br.

(C) http\W\exemplourlx@.br.

(D) http://lwww.exemplourlx.net.br.

19 No Microsoft Outlook 2010, o grupo “Enviar e Receber”, da guia “Enviar/Receber”’, tem a opcao
“Enviar/Receber Todas as Pastas”, que aciona o envio e recebimento de itens, como mensagens de e-
mails, compromissos do calendario e tarefas, em todas as pastas. Este recurso também pode ser
acionado pressionando-se a tecla

(A) <F9>.

(B) <F2>.

(C) <F5>.

(D) <F10>.



20 No Windows Explorer do Microsoft Windows 7 (instalacdo padrdo), é possivel selecionar um
determinado arquivo (formato Microsoft Office Excel 2010) de uma pasta e pressionar o botédo direito do
mouse sobre 0 mesmo, para abrir um menu com varias opcdes. Os itens abaixo que indicam opcodes
presentes no referido menu séo

Item | Opcao do Menu
01 | Criar Atalho
02 | Enviar para
03 | Propriedades
04 | Clonar com

(A) 01, 03 e 04.
(B) 02, 03 e 04.
(C) 01, 02 e 03.
(D) 01, 02 e 04.

CONHECIMENTO ESPECIFICO — TECNICO DE LABORATORIO

21 Deve-se evitar a manipulacdo de produtos quimicos usando lentes de contato, uma vez que 0s
vapores quimicos podem atacar as lentes,

(A) diminuindo o grau de miopia.

(B) aumentando o grau de miopia.

(C) diminuindo o grau de hipermetropia.

(D) provocando irritagdes ou lesdes nos olhos.

22 Durante a coleta ou o processamento das amostras sanguineas, deve-se evitar a hemdlise, pois ela
pode

(A) afetar significativamente os resultados dos exames.

(B) diminuir a volemia da amostra biolégica.

(C) desestabilizar os analitos termolabeis.

(D) estabilizar os analitos termolabeis.

23 Para a limpeza de fungos nas lentes do microscopio éptico utiliza-se o (a)
(A) &cido sulfurico.

(B) acido cloridrico.

(C) agua a 10 volumes.

(D) agua oxigenada a 10 volumes.

24 Na coloracédo de Gram, o iodo atua como
(A) corante.

(B) mordente.

(C) dessecante.

(D) descolorante.

25 Apo6s a confecgdo dos meios de cultura, estes devem ser esterilizados por 15 minutos a
temperatura de 121°C em um(a)

(A) mufla.

(B) estufa.

(C) autoclave.

(D) banho maria.

26 A leitura quantitativa de um cromogénio em analises clinicas baseia-se no conceito de
(A) colorimetria.

(B) turbidinometria.

(C) espectrofotometria.

(D) quimioluminescéncia.



27 Na parasitoscopia das fezes pelo método direto corado pelo lugol, ndo se pode identificar o(a)s
(A) ovos de helmintos.

(B) cistos de protozodrios.

(C) larvas de helmintos.

(D) trofozoitos de protozoarios.

28 A densidade da urina esta correlacionada a osmolalidade, ajudando a definir o estado de
(A) infeccéo urinaria.

(B) hidratacdo do paciente.

(C) reabsorcéo na capsula.

(D) nutricional do paciente.

29 A esterilizacdo é a eliminacéo de todo(a)(s)

(A) as bactérias presentes em um material de laboratério.

(B) os virus e fungos presentes em um material de laboratério.

(C) e qualquer forma de vida presente em um material de laboratorio.

(D) as formas de esporos, cistos e ovos presentes em um material de laboratério.

30 Os residuos de laboratério que contém substancias quimicas que podem apresentar risco para a
saude publica ou o meio ambiente, estao classificados no

(A) Grupo A.

(B) Grupo B.

(C) Grupo C.

(D) Grupo D.



